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 طريقة المتوسط المرجح ) المتحرك ( متوسط التكلفة :    ♦

  – الطريقة على أساس حساب متوسط تكلفة ) مرجحة يتم تسعير المواد المنصرفة طبقاً لهذه 

 متحرك ( لأسعار الكميات الموجودة في المخزن و يتم حساب المتوسط كما يلي :  

 تكلفة الرصيد + تكلفة الوارد                                         

 ------------------------------- متوسط السعر ) التكلفة ( =  

 كمية الرصيد + كمية الوارد                                        

 

 مزايا الطريقة :    ♣

 تستخدم في حالة ارتفاع و انخفاض الأسعار .   (1
تقلل من أثر التقلبات التي تحدث في أسعار المواد على تكلفة الإنتاج و على قيمة   (2

 المخزون السلعي .  
 رب تكاليف المستلزمات السلعية المنصرفة للأسعار الجارية في السوق .  تق (3

 

 عيوبها :    ♣

 الرصيد  المنصرف   الوارد البيان التاريخ

 القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية

 40.000 10 4000       الرصيد  1\ 1

)   10.000    66.000 11 6000 وارد  1\ 5

4000+6000 ) 

10.6 106.000 

 31.800 10.6 3000 74.200 10.6 7000    منصرف  1\ 8

 67.800 11.3 6000    36.000 12 3000 وارد  1\15

 22.600 11.3 2000 45.200 11.3 4000    منصرف  1\20

مرتجع )   1\22

يعتبر  

 وارد ( 

1000 11.3 11.300    3000 11.3 33.900 

وارد )   1\25

هي التي  

أعمل لها  

متوسط  

 جديد ( 

5000 12 60.000    8000 11.738 93904 



 كثرت العمليات الحسابية لاستخراج متوسطات الأسعار .   (1
 

 ●  الملاحظات :  

 يتم تسعير المرتجع و المرتد بسعر السوق .  

 

 ( : 9تمرين ) 

 

 

 

93.900   ÷8000  =11.738   

 

 متوسط السعر ) التكلفة ( :  

 

 ريال   10.6=   6000+   4000÷  66.000+  40.000   1\ 5

 ريال    11.3=   3000+   3000÷   36.000+  31800    1\ 15

 ريال   11.738=   5000+   3000÷   60.000+  33.900  1\ 25

 

 ملحوظة :  

 المرتد  ←  منصرف .  

 المنصرف ، المرتد ، العجز ← تقلل من الرصيد .  

 

 

 ( : 10تمرين ) 

مرتد   1\28

 للموارد 

   1000 11.738 11738 7000 11.738 82.166 

 58.690 11.738 5000 21.476 11.738 2000    منصرف  1\29

 55.169 11.738 4700 3521 11.738 300    عجز  1\30



 

 هـ . 1422يلي بعض البيانات المتعلقة برصيد حركة صنف ) ص ( عن شهر صفر عام فيما 

 ريال للوحدة . 20وحدة سعر  2000كان رصيد الصنف   1/2

كما بلغت المصـــــروفات ابااصـــــة  لنق    %10ريال بخصـــــي  ار     8000وحدة بتكلفة    3000وردت    5/2
 على التوالي . 1000،  3800والتأمين 

 وحدة . 3500ملية ) أ ( صرفت للع  8/2

 ريال للوحدة .  26وحدة بسعر  2500طلب شراء   10/2

 ريال للوحدة .  22وحدة بسعر  1500وردت   15/2

 وحدة .  2000صرف للعملية ) ب (  20/2

  8/2وحدة من الكمية السابق صرفها يوم  1000ار ع للمخازن   22/2

 الرصيد المنصرف  الوارد البيان التاريخ

 القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية

 40.000 20 2000       الرصيد  2\ 1

5 \2 

 

 2000    12.000 4 3000 وارد 

3000 

20 

4 

40.000 

12.000 

 2000    منصرف  2\ 8

1500 

3500 

20 

4 

40.000 

6000 

46.000 

1500 4 6000 

 1500    33.000 22 1500 وارد  2\15

1500 

4 

22 

6000 

33.000 

 1500    منصرف  2\20

500 

2000 

4 

22 

6000 

11.000 

17.000 

10.000 22 22.000 

مرتجع   2\22

 للمخازن 

1000 4   (

أحدث 

الأسعار 

) 

4000    1000 

1000 

4 

22 

4000 

22000 

 1000    65000 26 2500 وارد  2\25

1000 

2500 

4 

22 

26 

4000 

22000 

65000 

مرتد  2\28

للمورد ) 

   500 22 11000 1000 

500 

2500 

4 

22 

26 

4000 

11000 

65000 



 عملية ) أ ( وحدة من العملية ) ب ( إلى ال 500حولت   23/2

  10/2وردت الكمية السابق طلبها بتاريخ  25/2

  15/2وحدة للمورد من أص  الكمية الواردة في يوم  500ردت المنشأة  28/2

 وحدة .  1000صرف للعملية ) أ (   29/2

 وحدة صنف كعجز كبيعي .  200تم إجراء جرد فجائي للمخزن فكشف وجود عجز   30/2

منصرف  

) 

 500 4000 4 1000    منصرف  2\29

25000 

22 

26 

11000 

65000 

 300 4400 22 200    منصرف  2\30

2500 

22 

26 

6600 

65000 

 الرصيد المنصرف  الوارد البيان التاريخ

 القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية

 40.000 20 2000       الرصيد  2\ 1

 2000    12.000 4 3000 وارد  2\ 5

3000 

20 

4 

40.000 

12.000 

 3000    منصرف  2\ 8

500 

3500 

4 

20 

12.000 

10.000 

22.000 

1500 20 30.000 

 1500    33000 22 1500 وارد  2\15

1500 

20 

22 

30.000 

33.000 

 1500    منصرف  2\20

500 

2000 

22 

20 

33.000 

10.000 

43.000 

1000 20 20.000 

مرتجع   2\22

 للمخازن 

1000 4 4000    1000 

1000 

20 

4 

20.000 

4000 

 1000    6500 26 2500 وارد  2\25

1000 

2500 

20 

4 

26 

20.000 

4000 

65.000 

مرتد  2\28

 للمورد 

   500 26   
) بما أن  

السعر 

22 

انصرف 

أخذ 

أحدث 

الأسعار 

) 

13.000 1000 

1000 

2000 

20 

4 

26 

20.000 

4000 

52.000 

 20.000 20 1000 26.000 26 1000    منصرف  2\29



 المطلوب :

 ـ / م. الصنف بدفتر أستاذ المخازن بإتباع طرق التسعير المختلفة . إعداد صفحة ح

 

 الوارد أولاً يصرف أولاً 

 

 

 ... طلب الشراء لا يسجل ) لما يكون ورود طلب الشراء يسجل ( .    2  \  10

 ... لا تسجل في صفحة الصنف ) التحويل ( .    2  \  23

 

 الوارد أخيراً يصرف أولاً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1000 

1000 

4 

26 

4000 

26.000 

 1000 5200 26 200    عجز  2\30

1000 

800 

20 

4 

26 

20.000 

4000 

20.800 



 طريقة متوسط المرجح 

 

 الرصيد المنصرف  الوارد البيان التاريخ

 القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية القيمة  السعر الكمية

 40.000 20 2.000       رصيد  2\ 1

 52.000 10.4 5000    12.000 4 3000 وارد  2\ 5

 

 

 


